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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ & ΦΑΡΜΑΚΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ 

«Ε.Σ.Ι.Ε.Φ.» 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

 

 

Άρθρο 1 

Ίδρυση - Επωνυµία 

 

Ιδρύεται Επαγγελµατικός Σύλλογος Ιατρικών Επισκεπτών και Φαρµακοϋπαλλήλων, 

µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, µε την επωνυµία «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ & ΦΑΡΜΑΚΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ» και τον διακριτικό τίτλο 

«Ε.Σ.Ι.Ε.Φ.», που καλύπτει το νοµό Αττικής, τα νησιά και όλη την επικράτεια, όπου δεν 

υφίσταται άλλος Σύλλογος, µέλος της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Συλλόγων Υπαλλήλων 

Φαρµακευτικών Εργασιών Συναφών Επαγγελµάτων και Κλάδων (Π.Ο.Σ.Υ.Φ.Ε.-Σ.Ε.Κ.), µε 

έδρα το ∆ήµο της Αθήνας. 

Το ∆Σ του «Ε.Σ.Ι.Ε.Φ.», µε απόφασή του, µπορεί να ιδρύει γραφεία του σε 

οποιοδήποτε ∆ήµο του νοµού Αττικής και σε άλλα µέρη της Ελλάδας.  

 

 

Άρθρο 2 

Σκοποί 

 

Α. Οι σκοποί του Συλλόγου είναι:  

1. Η τήρηση της υφιστάµενης νοµοθεσίας και της δεοντολογίας για την προστασία και την 

προαγωγή της υγείας των πολιτών, µέσα από την ορθολογική χρήση των φαρµάκων, 

2. Η στενότερη συνάφεια, επικοινωνία, ηθική υποστήριξη και αλληλεγγύη των µελών του,  

3. Η επίρρωση των συναδελφικών δεσµών και η αλληλεγγύη µε τα αδελφά σωµατεία και 

Συλλόγους,  

4. Η µε κάθε νόµιµη οδό προσπάθεια για ανάληψη εργασίας στα αργούντα µέλη,  
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5. Η διαφύλαξη και προαγωγή των εργασιακών, οικονοµικών, ασφαλιστικών, κοινωνικών, 

συνδικαλιστικών και επαγγελµατικών συµφερόντων των µελών του. 

6. Η συνεργασία µε οµοειδή σωµατεία του κλάδου σε όλη την χώρα, για την ενιαία και 

συλλογική µελέτη, προστασία και προαγωγή των εργασιακών, οικονοµικών, ασφαλιστικών, 

επαγγελµατικών, κοινωνικών και ηθικών συµφερόντων των µελών του. 

7. Η ανάπτυξη της πνευµατικής, κοινωνικής και πολιτικής συνείδησης των εργαζοµένων. Η 

βελτίωση της επαγγελµατικής κατάρτισης και ειδίκευσής τους.  Η συνειδητή συµµετοχή του 

στον αγώνα για την προάσπιση και διεύρυνση των αρχών της δηµοκρατίας, της ελευθερίας, 

της εθνικής ανεξαρτησίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

8. Η φροντίδα για τον εκσυγχρονισµό και την επέκταση της εργατικής και κοινωνικής 

νοµοθεσίας και η επίβλεψη για την εφαρµογή της. 

9. Η συµµετοχή στους αγώνες του κλάδου για την επίλυση των προβληµάτων, για την 

καλυτέρευση των συνθηκών δουλειάς και διαβίωσής τους. 

10. Η διαφώτιση των εργαζοµένων του κλάδου για τον ιστορικό τους ρόλο στην εξέλιξη της 

κοινωνίας, µε την εξάλειψη της εκµετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, για τα 

επαγγελµατικά τους συµφέροντα, για την ανάπτυξη της αλληλεγγύης ανάµεσα στους 

εργαζοµένους και τα συνδικάτα όλης της χώρας και διεθνώς. 

11.  Η θετική ή αρνητική τοποθέτηση σε πιθανές εκκλήσεις και θέσεις άλλων κλάδων ή 

οργανώσεων, εθνικών ή διεθνών, µε γνώµονα πάντα τα συµφέροντα της εργατικής τάξης και 

όλων των εργαζοµένων που εκπροσωπεί. Ο Σύλλογος διοικείται και αποφασίζει για τη δράση 

του σε απόλυτη ανεξαρτησία από τους εργοδότες και την κυβέρνηση. 

12.  Η επαφή µε τους οµοειδείς συλλόγους του εξωτερικού. 

 

Β. Για την εκπλήρωση των σκοπών του, ο Σύλλογος: 

1. Επαγρυπνεί για την πιστή εφαρµογή της εργατικής, ασφαλιστικής και φαρµακευτικής 

νοµοθεσίας και αγωνίζεται για την αλλαγή της, προς όφελος των εργαζοµένων και των 

πολιτών γενικότερα.   

2. Εργάζεται για την εξασφάλιση καλύτερων όρων και συνθηκών δουλειάς, την επίτευξη 

και διατήρηση µισθών και ηµεροµισθίων προσαρµοσµένων στις ανάγκες της ζωής και 

αγωνίζεται για τα συµφέροντα των µελών του και τα γενικότερα συµφέροντα της εργατικής 

τάξης και των εργαζοµένων µε τη συνεργασία των µελών του και τη σύµπραξη των άλλων 

επαγγελµατικών οργανώσεων. 

3. Συµµετέχει σε συνδικαλιστικές, επαγγελµατικές και κοινωνικές ενώσεις. 
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4. ∆ιοργανώνει συγκεντρώσεις, διαλέξεις, σεµινάρια, ιδρύει ή συµµετέχει στην ίδρυση 

ινστιτούτων, εντευκτηρίων, λεσχών, βιβλιοθηκών, εκδίδει εφηµερίδα, βιβλία, περιοδικά, 

έντυπα, υποβάλλει υποµνήµατα, απευθύνεται στις Αρχές και ενεργεί σύµφωνα µε τους 

Νόµους, µε γνώµονα πάντοτε τα συµφέροντα των µελών του. 

5. Ιδρύει ή συµµετέχει σε ασφαλιστικούς ή άλλους οργανισµούς και σε Νοµικά 

Πρόσωπα ∆ηµόσιου ή Ιδιωτικού ∆ικαίου. 

6. Ενεργεί µε οποιοδήποτε άλλο µέσο κρίνεται αναγκαίο ή σκόπιµο για την προώθηση 

των σκοπών του. 

 

 

Άρθρο 3 

Μέλη του Συλλόγου 

 

Α. Οι εργαζόµενοι µε εξαρτηµένη σχέση εργασίας σε οποιοδήποτε τοµέα και 

υπηρεσία σε φαρµακευτικές και συναφείς δραστηριότητες των φαρµακευτικών βιοµηχανιών, 

εργαστηρίων παραγωγής φαρµακευτικών προϊόντων, φαρµακαποθηκών, φαρµακείων, 

πρατηρίων και αντιπροσωπειών φαρµακευτικών ειδών και ειδικοτήτων, φαρµακευτικών 

ειδών του κράτους ή οργανισµών του ∆ηµοσίου, στα ασφαλιστικά ταµεία του φαρµάκου, 

συναφών κλάδων κλπ., που έχουν άµεση ή έµµεση σχέση ή εξάρτηση µε τις παραπάνω 

δραστηριότητες και που συνδέονται µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου. 

  

Β1. Οι εργαζόµενοι µε εξαρτηµένη σχέση εργασίας στον τοµέα της 

Ιατροφαρµακευτικής, Ιατροτεχνολογικής και Επιστηµονικής Ενηµέρωσης σε φαρµακευτικές 

και συναφείς δραστηριότητες.  

Ειδικότερα, µέλη του Συλλόγου γίνονται όσοι ασκούν το επάγγελµα του Ιατρικού 

Επισκέπτη και Επιστηµονικού Συµβούλου και όσοι απασχολούνται στην ιατροφαρµακευτική, 

ιατροτεχνολογική και επιστηµονική ενηµέρωση, το marketing, τις πωλήσεις, την ανάπτυξη, 

τη διάθεση, τη διοίκηση, την προώθηση, τη διακίνηση, κ.λπ. και εν γένει όλοι οι υπάλληλοι 

σε οποιοδήποτε τοµέα και υπηρεσία φαρµακευτικών και συναφών δραστηριοτήτων, δηλαδή 

σε φαρµακοβιοµηχανίες, αντιπροσωπείες φαρµακευτικών οίκων εξωτερικού, βιοµηχανίες 

καλλυντικών, κτηνιατρικών και γεωργικών φαρµάκων, διαιτητικών προϊόντων και παιδικών 

τροφών, παραφαρµακευτικών και ιατρικών ειδών και µηχανηµάτων, αντιπροσωπείες οίκων 

εξωτερικού των ειδών αυτών και βιοµηχανίες παραγωγής των ειδών αυτών, 

φαρµακαποθήκες, φαρµακεία, καθώς και σε κάθε άλλη επιχείρηση ή υπηρεσία ιδιωτικού ή 
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δηµόσιου τοµέα που έχει άµεση ή έµµεση σχέση ή εξάρτηση µε τις παραπάνω 

δραστηριότητες. 

Β2. Ιατρικός Επισκέπτης και επιστηµονικός σύµβουλος θεωρείται ο εργαζόµενος µε 

εξαρτηµένη σχέση εργασίας, που επισκέπτεται τους ιατρούς, κτηνιάτρους, οδοντογιατρούς, 

σε νοσοκοµεία, ιδιωτικά και αγροτικά ιατρεία, καθώς και τους γιατρούς των κάθε είδους 

ασφαλιστικών ταµείων και οργανισµών και των λοιπών ιδρυµάτων Κοινωνικής Ασφάλισης 

και τα Φαρµακεία, µε σκοπό να τους πληροφορήσει για τα ιδιοσκευάσµατα, διαγνωστικά 

είδη, ορθοπεδικά είδη, ιατροτεχνολογικά προϊόντα και µηχανήµατα, υγειονοµικό υλικό και 

λοιπά προϊόντα υγείας που κυκλοφορούν και να τους ενηµερώσει για τη σωστή τους 

χρησιµοποίηση, όπως αυτή έχει γίνει αποδεκτή από τον Εθνικό Οργανισµό Φαρµάκων ή από 

οποιαδήποτε άλλη δηµόσια αρχή ή υπηρεσία για την προαγωγή και προστασία της ∆ηµόσιας 

Υγείας. 

Είναι πρόσωπα που διαθέτουν τις απαιτούµενες για το έργο αυτό γενικές και ειδικές 

γνώσεις, ώστε να µπορούν να µεταφέρουν συγκεκριµένες, υπεύθυνες και ακριβείς 

πληροφορίες για την ορθολογική χρήση των φαρµάκων και των λοιπών προϊόντων υγείας, µε 

σκοπό την προστασία και προαγωγή της ∆ηµόσιας Υγείας. 

Κατά την άσκηση της εργασίας τους, οφείλουν να τηρούν απαρέγκλιτα τις 

υποχρεώσεις, που απορρέουν από την κείµενη νοµοθεσία και τη δεοντολογία για την 

ορθολογική χρήση των φαρµάκων και των λοιπών προϊόντων  και ειδών υγείας. 

Για την άσκηση του επαγγέλµατος τους είναι υποχρεωτική η έκδοση της 

Επαγγελµατικής Ταυτότητας, η οποία συνυπογράφεται από την ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ και τον 

εκάστοτε εργοδότη. Σε περίπτωση άρνησης του εργοδότη η επαγγελµατική ταυτότητα 

συνυπογράφεται από την ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ και τον ΕΣΙΕΦ. 

Η Ιατροφαρµακευτική ή και Επιστηµονική Ενηµέρωση ασκείται από τους Ιατρικούς 

Επισκέπτες ή και τους Επιστηµονικούς Συµβούλους και διενεργείται προφορικά, µε 

οπτικοακουστικά ή άλλα παρόµοια µέσα. 

Όλοι οι εργαζόµενοι στην ιατροφαρµακευτική ή επιστηµονική ενηµέρωση, όπως 

περιγράφονται ανωτέρω, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους υποχρεούνται να τηρούν 

απαρέγκλιτα τις βασικές αρχές που απορρέουν από τη φαρµακευτική και συναφή νοµοθεσία, 

τους διεθνείς κανονισµούς και τη δεοντολογία, για την προστασία της ∆ηµόσιας Υγείας.  

Οι σχέσεις των εργαζοµένων στην Ιατροφαρµακευτική και Επιστηµονική Ενηµέρωση, 

το marketing, τις πωλήσεις, την ανάπτυξη, τη διάθεση, τη διοίκηση, την προώθηση, τη 

διακίνηση, κλπ. προς τους Υγειονοµικούς Επιστήµονες της χώρας, απαγορεύεται να έχουν το 

χαρακτήρα οποιασδήποτε συναλλαγής. 
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Γ. Οι εργαζόµενοι µε οποιαδήποτε σχέση εργασίας, που απασχολούνται σε 

οποιοδήποτε τοµέα και υπηρεσία στις εταιρείες µε: 

- ∆ιαγνωστικά µικροβιολογικά αντιδραστήρια 

- Ιατρικά είδη (ορθοπεδικά, ιατροτεχνολογικά προϊόντα και µηχανήµατα, κ.λπ.) 

- Καλλυντικά (βιοµηχανίες και ερευνητικά κέντρα) 

- Τεχνολογικά προϊόντα 

- Υγειονοµικό υλικό 

 

∆. Εισδοχή µέλους.  

Ι. Όποιος θέλει να γίνει µέλος του Συλλόγου υποβάλλει σχετική αίτηση στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, που πρέπει να περιέχει:  

α) τα πλήρη στοιχεία του προς εισδοχή µέλους (πλήρες ονοµατεπώνυµό του, ο τόπος και το 

έτος γεννήσεως του, η διεύθυνση κατοικίας του, τα στοιχεία ταυτότητάς του),  

β) πληροφορίες για την εργασία του,  

γ) δήλωση ότι αποδέχεται τους όρους του παρόντος Καταστατικού, καθώς και όποιο άλλο 

συµπληρωµατικό στοιχείο κρίνει απαραίτητο το ∆.Σ. 

ΙΙ. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφασίζει για την εγγραφή του οπωσδήποτε στην πρώτη 

τακτική ή έκτακτη συνεδρίασή του, µετά την υποβολή της αίτησης.  Αν η αίτηση απορριφθεί, 

ο ενδιαφερόµενος µπορεί να προσφύγει στην Γενική Συνέλευση του Συλλόγου. 

Αφού ληφθεί η απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περί εισδοχής µέλους 

γνωστοποιείται στον γενόµενο δεκτό ως µέλος µε κάθε πρόσφορο µέσο και αυτός καταβάλλει 

το οριζόµενο δικαίωµα εγγραφής. Από την ηµέρα της καταβολής του δικαιώµατος εγγραφής 

θεωρείται µέλος του Συλλόγου και εγγράφεται στα µητρώα αυτού. 

Το µέλος του Συλλόγου διατηρεί την ιδιότητά του και µετά την αποχώρησή του από 

την εργασία, εφ’ όσον η καταγγελία της σύµβασης έγινε µονοµερώς από τον εργοδότη χωρίς 

τη συναίνεση του εργαζοµένου, ανεξάρτητα από τον χαρακτήρα της σύµβασης εργασίας.  Σε 

κάθε περίπτωση, όµως, διατηρείται η ιδιότητα του µέλους τουλάχιστον ένα 6µηνο από την 

αποχώρηση ή απόλυση από την εργασία του. Σε περίπτωση που ο εργαζόµενος βρίσκεται σε 

διοικητική ή δικαστική διαδικασία ή σε διαιτησία, η ιδιότητα του µέλους υφίσταται όσο 

διαρκεί η παραπάνω διαδικασία. 

Όλα ανεξαιρέτως τα µέλη του Συλλόγου υποχρεούνται να υπακούουν και να 

συµµορφώνονται προς το νόµο, τις διατάξεις του καταστατικού τού Συλλόγου και τις νόµιµες 

αποφάσεις των καταστατικών οργάνων αυτού, να ενεργούν κατά τρόπο σύµφωνο µε το 

σκοπό του Συλλόγου, να επιδεικνύουν σωµατειακή αλληλεγγύη και να παραλείπουν γενικώς 
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κάθε ενέργεια, η οποία αντιστρατεύεται και θα µπορούσε να βλάψει τα συµφέροντα αυτού.  

Τα µέλη του Συλλόγου έχουν υποχρέωση να καταβάλουν την ετήσια εισφορά µε την οποία 

επιδιώκεται κατά βάση η κάλυψη των δαπανών λειτουργίας και εν γένει δραστηριότητάς του 

κατά την εκπλήρωση του σκοπού του και που στο σύνολό τους καθορίζονται µε αποφάσεις 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του.   

∆ικαίωµα να εκλέγουν ή να εκλέγονται µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 

Συλλόγου, της Ελεγκτικής Επιτροπής, καθώς και δικαίωµα ψήφου κατά τις συνεδριάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης των µελών της, έχουν όλα τα µέλη του Συλλόγου, που είναι οικονοµικά 

τακτοποιηµένα. 

Η ιδιότητα του µέλους δεν µεταβιβάζεται εν ζωή ή αιτία θανάτου, ούτε και 

κληρονοµείται και δεν επιδέχεται αντιπροσώπευση. 

 

Ε. Ισότητα µελών.  

Τα µέλη έχουν ίσα δικαιώµατα και υποχρεώσεις. Στις συνελεύσεις, ψηφοφορίες και 

αρχαιρεσίες µετέχουν µόνο τα ταµειακώς τακτοποιηµένα µέλη. 

 

Στ. Έξοδος/∆ιαγραφή µέλους.  

1. Η απώλεια της ιδιότητας του µέλους του Συλλόγου επέρχεται: 

(α)  Με την υποβολή παραίτησης,  η οποία πρέπει να γνωστοποιείται εγγράφως στο 

∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου τρεις (3) τουλάχιστον µήνες πριν από τη λήξη του 

λογιστικού έτους και ισχύει για το τέλος του. Στην περίπτωση αυτή υποχρεούται να 

καταβάλει την συνδροµή ολόκληρου του έτους εντός του οποίου έγινε η δήλωση και εν γένει 

να τακτοποιήσει όλες τις υποχρεώσεις και εκκρεµότητες, οικονοµικής ή άλλης φύσης.   

(β)  Με το θάνατο αυτού. 

(γ)  Με τη διάλυση του Συλλόγου. 

(δ)  Με τη διαγραφή από το Σύλλογο.  

2. Ειδικότερα, µέλος του Συλλόγου δύναται να διαγραφεί από αυτό και να παύσει να 

φέρει την ιδιότητα αυτού: 

α) Αν δεν καταβάλλει την ετήσια υποχρεωτική εισφορά του επί τρία (3) συναπτά έτη.  

β)  Αν δεν συµµορφώνεται µε τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και των αποφάσεων 

των καταστατικών οργάνων του, καθώς και αν προβαίνει σε ενέργειες που αντιτίθεται στους 

σκοπούς του Συλλόγου και στα συµφέροντα των εργαζοµένων. 

 γ) Αν δεν πήρε µέρος, χωρίς να συντρέχει ανώτερη βία, στις δύο τελευταίες Εκλογές για τη 

διοίκηση,  
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δ) Αν απωλέσει τις απαιτούµενες για τις απαιτούµενες για την εισδοχή του προϋποθέσεις, 

καθώς και αν έχει πάψει µε τη θέλησή του να απασχολείται στα ως άνω αντικείµενα για 

διάστηµα µεγαλύτερο των έξι (6) µηνών. 

ε) Αν συντρέχει οποιοσδήποτε άλλος σπουδαίος λόγος, οπότε απαιτείται απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης.  

Η απόφαση για τη διαγραφή του µέλους λαµβάνεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

του Συλλόγου. Με την αίτησή του προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου το διαγραφέν 

µέλος µπορεί να ζητήσει την επανεγγραφή του ως µέλος αφού καταβάλλει ολοσχερώς τις 

εισφορές που έχει καθυστερήσει και βάρυναν αυτό πριν από τη διαγραφή του. 

Σε περίπτωση που το µέλος απωλέσει την ιδιότητά του µε οποιονδήποτε τρόπο, δεν 

έχει και δεν διατηρεί κανένα απολύτως δικαίωµα επί της περιουσίας του Συλλόγου. ∆εν 

δικαιούται να απαιτήσει την επιστροφή των κάθε είδους καταβεβληµένων συνδροµών ή 

εισφορών του προς αυτήν.            

3. Ο απολυόµενος από την εργασία του και ο άνεργος παραµένουν µέλη του Συλλόγου, 

χωρίς καµία µείωση των δικαιωµάτων τους. 

4. Μέλος που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης, υποχρεούται να τακτοποιεί όλες τις 

υποχρεώσεις του προς τον Σύλλογο. 

5. Στο τέλος κάθε έτους ο Γενικός Γραµµατέας µεριµνά για την διαγραφή από το 

µητρώο του Συλλόγου των µελών που απώλεσαν την ιδιότητα τους σύµφωνα µε έναν από 

τους τρόπους που αναφέρονται ανωτέρω. 

 

 

Άρθρο 4 

 

Α. Επίτιµα µέλη   

Ως επίτιµα µέλη ανακηρύσσονται πρόσωπα που έχουν προσφέρει εξαιρετικές 

υπηρεσίες στο Σύλλογο ή στον Κλάδο. Η ανάδειξη των επιτίµων µελών προτείνεται από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου ή το ένα πέµπτο (1/5) τουλάχιστον των τακτικών µελών 

και αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση.  

Τα επίτιµα µέλη µπορούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στον Σύλλογο και να 

συµµετέχουν σε επιτροπές ή φορείς ως εκπρόσωποι του Συλλόγου, εφ’ όσον προταθούν από 

το ∆Σ ή τη Γενική Συνέλευση. 
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Β. Ειδικοί σύµβουλοι – Εξωτερικοί συνεργάτες 

Με απόφαση της διοίκησης ορίζονται Ειδικοί Σύµβουλοι ή Εξωτερικοί Συνεργάτες 

άτοµα µε εµπειρία στην κοινωνική δράση και την επεξεργασία θέσεων και κοινωνικών 

προγραµµάτων για την εκπλήρωση των σκοπών και στόχων του Συλλόγου. 

 

 

Άρθρο 5 

Πόροι του Συλλόγου 

 

1. Πόροι του Συλλόγου είναι: 

Α. Το δικαίωµα εγγραφής. 

Β. Οι τακτικές και έκτακτες εισφορές των µελών, καθώς και οι εθελοντικές εισφορές των 

µελών. 

Γ. Τα παράβολα υποψηφίων. 

∆. Οι πρόσοδοι από την περιουσία του Συλλόγου, τις διάφορες εκδηλώσεις και εορτές, καθώς 

και τις εν γένει δραστηριότητές του, είτε µεµονωµένα είτε σε συνεργασία µε φορείς ή άλλα 

νοµικά πρόσωπα. 

Ε. ∆ωρεές, κληρονοµίες, κληροδοτήµατα και κάθε άλλο νόµιµο έσοδο· ανώνυµες δωρεές δεν 

γίνονται δεκτές. 

 

2. Το δικαίωµα εγγραφής επιβάλλεται κατά την παραδοχή του µέλους. 

 

3. Οι τακτικές εισφορές (συνδροµές) είναι µηνιαίες και το ύψος τους κάθε φορά 

καθορίζεται από το ∆.Σ.. 

Έκτακτες εισφορές επιβάλλονται µόνο από το ∆Σ, για την αντιµετώπιση σπουδαίων 

και απρόβλεπτων δαπανών.   

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο καθορίζει το ύψος του δικαιώµατος εγγραφής, της µηνιαίας 

τακτικής συνδροµής και του παραβόλου υποψηφίων. 

Κάθε µέλος εξουσιοδοτεί το ∆Σ να προβαίνει στην απαίτηση παρακράτησης της 

µηνιαίας συνδροµής από τον εργοδότη του, και στον προσδιορισµό του τρόπου καταβολής 

της στο Σύλλογο. Ταυτόχρονα, για  την  παρακράτηση της  συνδροµής  το µέλος του 

Συλλόγου θα καταθέτει έγγραφη, θετική δήλωσή του στον εργοδότη του, η οποία είναι 

ελεύθερα  ανακαλουµένη. Σε αντίθετη περίπτωση πρέπει να υποβάλλει στο ∆.Σ. σχετική 
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δήλωση ανάκλησης της εξουσιοδότησης και να ενηµερώνει το ∆Σ για την ανάκληση της 

ανωτέρω δηλώσεώς του για την παρακράτηση της συνδροµής. 

Κάθε υποψήφιος για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή τα υπόλοιπα όργανα, καταθέτει 

παράβολο υπέρ του Συλλόγου, το ύψος του οποίου ορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 

4. Στο τέλος κάθε έτους ο Ταµίας υποβάλλει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατάλογο των 

µελών που δεν έχουν καταβάλει την συνδροµή τους και οφείλει να υποµνήσει σε αυτά την 

καθυστέρηση αυτή και τις συνέπειές της. Για όσα µέλη συντρέχει περίπτωση µη καταβολής 

επί τριετία το θέµα εισάγεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε το ερώτηµα της διαγραφής. 

 

 

Άρθρο 6 

Πειθαρχικές διατάξεις 

 

1. Πειθαρχική παράβαση που επισύρει τις προβλεπόµενες στο παρόν καταστατικό 

πειθαρχικές κυρώσεις κατά των µελών του Συλλόγου, είναι:  

α) Κάθε παράβαση των διατάξεων της νοµοθεσίας που αφορά τα Σωµατεία, του παρόντος 

Καταστατικού, καθώς και των αποφάσεων των οργάνων του Συλλόγου. 

β) Κάθε πράξη ή παράλειψη του µέλους που καταστρατηγεί τους νόµους του Κράτους, 

αντιστρατεύεται την προαγωγή ή την προστασία της ∆ηµόσιας Υγείας  και που αντιβαίνει 

στην επαγγελµατική δεοντολογία, στους σκοπούς, στα συµφέροντα του Συλλόγου ή 

στρέφεται κατά των αντιπροσώπων του Συλλόγου ή προσβάλλει το κύρος των µελών των 

οργάνων του Συλλόγου. 

γ) Καθυστέρηση τακτικών συνδροµών πέραν του έτους, εκτός εάν οφείλεται σε φανερή 

οικονοµική αδυναµία του µέλους. Ο διαγραφείς λόγω καθυστερήσεως συνδροµών, 

ξαναγράφεται στο Σύλλογο, εφ’ όσον καταβάλλει τα καθυστερούµενα. 

 

2. Οι Πειθαρχικές Κυρώσεις συνίστανται   

α) στη σύσταση,  

β) στην επίπληξη, 

γ) στη διαγραφή, 

δ) σε οτιδήποτε άλλο κριθεί ότι απαιτείται για την προστασία των συµφερόντων του 

κοινωνικού συνόλου, των µελών του και του κύρους του Συλλόγου. 
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3. Η πειθαρχική εξουσία κατά των µελών του Συλλόγου ασκείται από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο λαµβάνει υπόψη του ιδίως την βαρύτητα του 

παραπτώµατος, την τυχόν καθ' υποτροπή τέλεση και τον βαθµό της υπαιτιότητας και τις 

εξηγήσεις του πειθαρχικώς ελεγχόµενου και επιβάλλει την κατά την κρίση του προσήκουσα 

πειθαρχική κύρωση. 

 

 

Άρθρο 7 

Επιτροπή ∆εοντολογίας 

 

1. Α)  Η Επιτροπή ∆εοντολογίας ελέγχει και επιβάλλει την εφαρµογή των νόµων και των 

κανονιστικών διατάξεων που αφορούν στην ενάσκηση των καθηκόντων των µελών του 

Συλλόγου, και επιλαµβάνεται απάντων των θεµάτων που άπτονται στη δεοντολογία και στη 

θέσπιση επαγγελµατικών κανόνων και αρχών. Είναι το αρµόδιο όργανο που ασκεί την 

προδικασία των πειθαρχικών διώξεων και θεµάτων και επιλαµβάνεται είτε κατόπιν αναφοράς 

ενός µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είτε κατόπιν αναφοράς ενός µέλους του Συλλόγου. 

Αµέσως µετά την υποβολή της αναφοράς, η επιτροπή καλεί το πειθαρχικώς ελεγχόµενο µέλος 

σε απολογία, το αργότερο δε µέσα σε δεκαπέντε (15) ηµέρες συλλέγει το αποδεικτικό υλικό, 

αποφασίζει υπεύθυνα και εισηγείται την παραποµπή του πειθαρχικώς ελεγχόµενου µέλους 

στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου για τη λήψη σχετικών µέτρων. 

Β)  Το πειθαρχικώς ελεγχόµενο µέλος, εντός δεκαπέντε (15) ηµερών από την κοινοποίηση 

της απόφασης της Επιτροπής ∆εοντολογίας, µπορεί να προσφύγει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

µε αίτηση θεραπείας ή ένσταση κατά της απόφασης. 

Γ)  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οφείλει εντός δεκαπέντε (15) ηµερών να εξετάσει την εισήγηση 

της Επιτροπής ∆εοντολογίας και την ένσταση ή αίτηση θεραπείας του πειθαρχικώς 

ελεγχόµενου µέλους και να αποφασίσει σχετικά.  Η απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

θεωρείται τελεσίδικη.  Εφ’ όσον το παράπτωµα κρίνεται σοβαρό ή επαναλαµβανόµενο, το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε αιτιολογηµένη απόφασή του, δύναται να δηµοσιοποιεί τις 

αποφάσεις του για την προστασία των συµφερόντων του Συλλόγου. 

2. Η Επιτροπή ∆εοντολογίας αποτελείται από 3 µέλη (Πρόεδρος, Γραµµατέας και Μέλος) 

και εκλέγεται για τρία χρόνια µαζί µε τα άλλα όργανα του Συλλόγου.  Κατά τα λοιπά 

εφαρµόζονται αναλόγως τα περί εκλογής του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

3. Η Επιτροπή ∆εοντολογίας µετά την εκλογή της συγκροτείται σε σώµα µετά από 

πρόσκληση του πλειοψηφίσαντος µέλους. Συνεδριάζει τακτικά µία φορά το τετράµηνο, 
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έκτακτα δε, όταν το κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρός της ή το ζητήσει ένα µέλος της ή το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

4. Η Επιτροπή ∆εοντολογίας συντάσσει κανόνες και κώδικα δεοντολογίας και 

συµµόρφωσης των µελών του συλλόγου. 

 

 

Άρθρο 8 

Γενική Συνέλευση 

 

1. Η Γενική Συνέλευση των µελών είναι το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο του 

Συλλόγου. Έχει το τεκµήριο της αρµοδιότητας για όσα θέµατα δεν υπάγονται ρητώς από το 

Νόµο ή το παρόν καταστατικό στην αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή των άλλων 

οργάνων του, ασκεί την εποπτεία και εκλέγει τα όργανα του Συλλόγου και τους 

αντιπροσώπους του. Αποτελείται από τα µέλη του Συλλόγου, τα οποία έχουν εκπληρώσει 

όλες τις ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις τους µέχρι την ηµέρα της Συνέλευσης. 

2. Τις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει Προεδρείο, αποτελούµενο από 

τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραµµατέα, οι οποίοι εκλέγονται από τους παρόντες 

µε ανάταση του χεριού. 

3. Η τακτική Γενική Συνέλευση συνέρχεται µία φορά ετησίως, και µέσα στο πρώτο 

τετράµηνο από τη λήξη του οικονοµικού έτους σε τόπο και ηµέρα που θα καθορίσει το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο. Στην ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση υποβάλλονται προς έγκριση: 

(α) ο διοικητικός απολογισµός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (έκθεση πεπραγµένων) του 

λήγοντος έτους· (β) ο οικονοµικός απολογισµός του λήγοντος έτους και ο προϋπολογισµός 

του εποµένου (τρέχοντος) έτους· (γ) η έκθεση της ελεγκτικής επιτροπής για την οικονοµική 

διαχείριση. 

4. Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται σε έκτακτη συνεδρίαση όταν το ζητήσει το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο ή η Ελεγκτική Επιτροπή ή το ένα πέµπτο (1/5) του αριθµού που 

αντιστοιχεί στους ψηφίσαντες κατά τις τελευταίες αρχαιρεσίες και είναι ταµειακώς 

τακτοποιηµένα µέλη, µε αίτηση προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, στην οποία πρέπει να 

αναφέρονται και τα προς συζήτηση θέµατα. Και στις τρεις περιπτώσεις, το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση µέσα σε 30 ηµέρες από την σχετική αίτηση ή 

απόφαση.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί, µετά από αιτιολογηµένη απόφασή του, να 

παρατείνει τον χρόνο σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης για τριάντα (30) επιπλέον ηµέρες, 

εάν συντρέχουν ουσιώδεις λόγοι ή απρόβλεπτες καταστάσεις. 
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5. Η Γενική Συνέλευση ευρίσκεται σε απαρτία όταν παρίσταται το 1/3 των ταµειακώς 

εντάξει µελών. Αν δεν υπάρξει απαρτία κατά την πρώτη συζήτηση, συγκαλείται νέα 

συνέλευση µέσα σε 15 ηµέρες, οπότε αρκεί η παρουσία του 1/4 των ταµειακώς εντάξει 

µελών. Αν και πάλι δεν υπάρξει απαρτία κατά τη δεύτερη συνέλευση, συγκαλείται νέα 

συνέλευση µέσα σε 15 µέρες, οπότε αρκεί η παρουσία του 1/5 των ταµειακώς εντάξει µελών. 

Τέταρτη Γενική Συνέλευση δεν συγκαλείται. Νέα Γενική Συνέλευση συγκαλείται µετά από 

έναν µήνα, θεωρείται δε ως πρώτη. Απαγορεύεται η συµµετοχή στις Συνελεύσεις και στις 

ψηφοφορίες µε οποιουδήποτε είδους εξουσιοδότηση. 

6. Οι προσκλήσεις για την τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση είναι έγγραφες και 

αποστέλλονται στα µέλη ταχυδροµικώς ή γνωστοποιούνται µε οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο 

τρόπο (συµπεριλαµβανοµένης της ανάρτησης της σχετικής πρόσκλησης στον πίνακα γενικών 

ανακοινώσεων στην έδρα του Συλλόγου) οκτώ (8) τουλάχιστον ηµέρες πριν τη οριζόµενη για 

την συνέλευση ηµέρα. Στις προσκλήσεις αναγράφεται ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης 

της Γενικής Συνέλευσης και των τυχόν επαναληπτικών, σε περίπτωση µη υπάρξεως απαρτίας. 

Επίσης γίνεται επιγραµµατική µνεία των θεµάτων της ηµερησίας διατάξεως. 

7. Η ηµερήσια διάταξη των θεµάτων της Γενικής Συνέλευσης καταρτίζεται από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο κατόπιν εισήγησης του Προέδρου του ή του αναπληρωτή του. ∆εν 

επιτρέπεται σε καµία περίπτωση συζήτηση και λήψη απόφασης από την Γενική Συνέλευση 

επί θέµατος που δεν αναγράφεται στην ηµερήσια διάταξη, εκτός αν συµφωνούν για την 

συζήτηση και τη λήψη απόφασης όλα τα παριστάµενα µέλη. 

8. Κάθε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, εάν δεν ορίζεται το αντίθετο στο 

Καταστατικό ή το Νόµο, λαµβάνεται µε την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Η κατά τα 

ανωτέρω οριζόµενα απαρτία της Γενικής Συνέλευσης θα πρέπει να υφίσταται καθ' όλη τη 

διάρκεια αυτής, ώστε να είναι νόµιµες οι ληφθείσες από αυτήν αποφάσεις. 

9. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης επί πάσης φύσεως εκλογών για την ανάδειξη 

οργάνων και αντιπροσώπων του Συλλόγου, λαµβάνονται µε απλή πλειοψηφία, εφ’ όσον δεν 

υπάρχουν συνδυασµοί. Εάν υπάρχουν συνδυασµοί, ισχύει η απλή αναλογική. 

10. Οι ψηφοφορίες γίνονται µε την ανάταση του χεριού, µε ονοµαστική δε κλήση ή 

µυστική ψηφοφορία, όταν το ζητήσει το 1/3 των παρόντων. Ψηφοφορία δια βοής 

απαγορεύεται. 

11. Κάθε ψηφοφορία, που αφορά εκλογές οργάνων και αντιπροσώπων του Συλλόγου, 

απεργία, λογοδοσία, ζητήµατα εµπιστοσύνης και προσωπικά, είναι µυστική και διεξάγεται µε 

ψηφοδέλτια. 
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12. Η εκλογή των οργάνων του Συλλόγου και των αντιπροσώπων στις δευτεροβάθµιες 

οργανώσεις γίνεται µε το σύστηµα της απλής αναλογικής.   

13. Α) Οι έδρες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, της Ελεγκτικής Επιτροπής, της Επιτροπής 

∆εοντολογίας και ο αριθµός των αντιπροσώπων στις δευτεροβάθµιες οργανώσεις, 

κατανέµονται µεταξύ των συνδυασµών και των χωριστών υποψηφίων, ανάλογα µε την 

εκλογική τους δύναµη.  Το σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων διαιρείται µε τον αριθµό των 

εδρών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή της Ελεγκτικής Επιτροπής ή της Επιτροπής 

∆εοντολογίας, ή µε τον αριθµό των αντιπροσώπων που εκλέγονται. Το πηλίκο αυτής της 

διαίρεσης, παραλειποµένου του κλάσµατος, αποτελεί το εκλογικό µέτρο.  Κάθε συνδυασµός 

καταλαµβάνει τόσες έδρες στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή την Ελεγκτική Επιτροπή ή την 

Επιτροπή ∆εοντολογίας και εκλέγει τόσους αντιπροσώπους όσες φορές χωρεί το εκλογικό 

µέτρο στον αριθµό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε. 

Β)  Χωριστός υποψήφιος που έλαβε το ίδιο ή µεγαλύτερο αριθµό ψήφων από το εκλογικό 

µέτρο καταλαµβάνει µία έδρα στο όργανο για το οποίο είχε θέσει υποψηφιότητα ή εκλέγεται 

αντιπρόσωπος εφ’ όσον ήταν υποψήφιος για τη θέση αυτή. 

Γ)   Συνδυασµός που περιλαµβάνει υποψήφιους λιγότερους από τις έδρες που του ανήκουν, 

καταλαµβάνει τόσες µόνο έδρες ή εκλέγει τόσους µόνο αντιπροσώπους, όσοι είναι και οι 

υποψήφιοί του. 

∆)  Οι έδρες που µένουν αδιάθετες και ο αριθµός των αντιπροσώπων που δεν καλύπτονται 

σύµφωνα µε τις διατάξεις των προηγούµενων παραγράφων, κατανέµονται από µία στους 

συνδυασµούς εκείνους που έχουν καταλάβει τουλάχιστον µία έδρα ή έχουν εκλέξει έναν 

αντιπρόσωπο και οι οποίοι συγκεντρώνουν  υπόλοιπο ψηφοδελτίων µεγαλύτερο από το 1/3 

του εκλογικού µέτρου και που πλησιάζουν περισσότερο το εκλογικό µέτρο. 

Ε)  Οι έδρες που µένουν αδιάθετες ή ο αριθµός των αντιπροσώπων που δεν καλύπτεται και 

µετά την εφαρµογή των διατάξεων της προηγούµενης παραγράφου κατανέµονται µεταξύ των 

συνδυασµών που έχουν το µεγαλύτερο υπόλοιπο ψηφοδελτίων από µία έδρα ή από έναν 

αντιπρόσωπο.  Σε περίπτωση ισοδυναµίας γίνεται κλήρωση. 

Στ) Οι έδρες, που κερδίζει κάθε συνδυασµός καταλαµβάνονται από τους υποψηφίους του, 

κατά τη σειρά των σταυρών προτιµήσεως.  

14. Τα µέλη του Συλλόγου δικαιούνται να θέτουν µέχρι και έντεκα (11) σταυρούς 

προτιµήσεως για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και τρεις (3) για την Ελεγκτική Επιτροπή.   
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Άρθρο 9 

Εφορευτική Επιτροπή 

 

1. Κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης εκλέγεται εφορευτική επιτροπή µε 

µυστική ψηφοφορία σύµφωνα µε τους νόµους και το παρόν καταστατικό.  Η εφορευτική 

επιτροπή είναι πενταµελής και απαρτίζεται από τον Πρόεδρο αυτής, ο οποίος είναι δικηγόρος 

που ορίζεται από τον αντίστοιχο δικηγορικό σύλλογο και τέσσερα µέλη του ΕΣΙΕΦ. 

Παράλληλα, µπορούν να εκλεγούν και τριµελείς επιτροπές για τις κατά τόπους εκλογές σε 

διαµερίσµατα της ευθύνης του Συλλόγου.  Στις τριµελείς επιτροπές εκλέγονται δύο µέλη του 

ΕΣΙΕΦ και Πρόεδρος είναι δικηγόρος. 

2. Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη οργάνων και αντιπροσώπων του Συλλόγου γίνονται 

κάθε τρία χρόνια, µόλις λήξει η θητεία των οργάνων αυτών.  Η διάρκεια, ο τρόπος και ο 

τόπος διεξαγωγής των αρχαιρεσιών καθορίζονται κάθε φορά από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 

σύµφωνα µε τις επικρατούσες συνθήκες για τη µεγαλύτερη συµµετοχή των µελών.  Με 

απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να καθοριστούν περισσότεροι τόποι 

διεξαγωγής των αρχαιρεσιών (π.χ.: άλλοι νοµοί, νοσοκοµεία, εταιρείες, κ.λπ.).  Με ευθύνη 

της Εφορευτικής Επιτροπής οι κάλπες σφραγίζονται και φυλάσσονται.  Το άνοιγµα των 

καλπών και η καταµέτρηση γίνεται ενιαία. 

 

 

Άρθρο 10 

∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ασκεί τη ∆ιοίκηση του Συλλόγου, σύµφωνα µε τους 

Νόµους, το παρόν Καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, διαχειρίζεται την 

περιουσία αυτού και ενεργεί κάθε πράξη που αφορά την λειτουργία και τους σκοπούς του 

Συλλόγου, η οποία δεν υπάγεται από το νόµο ή το παρόν Καταστατικό στην αρµοδιότητα της 

Γενικής Συνελεύσεως.  

2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται από έντεκα (11) µέλη, που εκλέγονται για τρία 

(3) χρόνια.  

3. α) Μετά την εκλογή των µελών του το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνέρχεται, εντός δέκα 

πέντε (15) ηµερών από την Γενική Συνέλευση, συγκαλούµενο προς τούτο από το µέλος που 

έλαβε την πλειοψηφία των ψήφων, το οποίο ασκεί και προσωρινώς καθήκοντα Προέδρου,  
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συγκροτείται σε σώµα και εκλέγει µεταξύ των µελών του τον Πρόεδρο, τον Α Αντιπρόεδρο, 

τον Β Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραµµατέα, τον Αναπληρωτή Γενικό Γραµµατέα, τον 

Γραµµατέα Οργανωτικού και τον Ταµία, µε µυστική ψηφοφορία.  

β)  Μετά τη συγκρότηση σε σώµα, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ορίζει τις αρµόδιες Επιτροπές, οι 

οποίες θα αναλάβουν τους αντίστοιχους τοµείς δραστηριοτήτων (Συλλογικών Συµβάσεων, 

εργασιακών και ασφαλιστικών θεµάτων, τύπου και δηµοσίων σχέσεων, εκδηλώσεων, κ.λπ.). 

4. Το νεοεκλεγέν ∆ιοικητικό Συµβούλιο οφείλει αµέσως µετά την συγκρότησή του, να 

καλέσει το προηγούµενο σε κοινή συνεδρίαση και να ζητήσει την παράδοση της περιουσίας 

του Συλλόγου και των βιβλίων του. 

 

 

Άρθρο 11 

Συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνέρχεται τακτικά µία φορά το µήνα, έκτακτα δε, όταν το 

κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρος ή το ζητήσουν τέσσερα τουλάχιστον µέλη του. 

2. Οι προσκλήσεις προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τις τακτικές και έκτακτες 

συνεδριάσεις του γίνονται µε φροντίδα του Προέδρου, µε όποιο τρόπο κρίνει πρόσφορο, 

περιλαµβάνουν δε τα θέµατα ηµερησίας διατάξεως, τον τόπο και τον χρόνο της 

συνεδριάσεως. 

3. Απαρτία υπάρχει όταν τα παρόντα µέλη είναι περισσότερα των απόντων. 

4. Οι αποφάσεις του Συµβουλίου λαµβάνονται κατά πλειοψηφία. Επί ισοψηφίας υπερισχύει η 

ψήφος του Προέδρου. 

5. Μυστική ψηφοφορία γίνεται µόνο για προσωπικά θέµατα ή εµπιστοσύνης. 

6. Άρση της εµπιστοσύνης προς τον Πρόεδρο, Γενικό Γραµµατέα και τους αναπληρωτές 

τους, το Γραµµατέα Οργανωτικού και τον Ταµία, αποφασίζεται µε την πλειοψηφία του 

συνόλου των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

 

Άρθρο 12 

Έκπτωση µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε τέσσερις κατά 

σειρά τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις ή σε έξι µη συνεχείς τακτικές ή έκτακτες 
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συνεδριάσεις µέσα σε ένα οκτάµηνο, εκπίπτει από το αξίωµά του µε απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, που λαµβάνεται µε την πλειοψηφία του συνόλου των µελών του. 

 

 

Άρθρο 13 

Καθήκοντα µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου:  

Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί τον Σύλλογο δικαστικώς και εξωδίκως, ενώπιον των 

∆ικαστηρίων και πάσης Αρχής και υπογράφει κατόπιν εξουσιοδοτήσεως του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου τις συµβάσεις µε τρίτους. Συγκαλεί το Συµβούλιο κατά την 

κρίση του και όταν το ζητήσουν εγγράφως τέσσερις (4) τουλάχιστον Σύµβουλοι. Ο 

Πρόεδρος προεδρεύει στις συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και επιµελείται 

της εκτελέσεως των αποφάσεων επικουρούµενος από τον Γενικό Γραµµατέα, 

υπογράφει µαζί µε τον Γενικό Γραµµατέα όλα τα έγγραφα του Συλλόγου προς Αρχές 

ή ιδιώτες. Επιβλέπει τη διαχείριση των πόρων και υπογράφει τα προς είσπραξη ή 

πληρωµή εντάλµατα µε τον Γενικό Γραµµατέα και τον Ταµία.  Εισηγείται προς το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης της Γενικής Συνέλευσης. 

2. Ο Γενικός Γραµµατέας:  

Εισηγείται τα προς συζήτηση θέµατα, σε συνεννόηση µε τον Πρόεδρο.  Τηρεί τα 

πρακτικά.  ∆ιεξάγει την αλληλογραφία, φυλάσσει την σφραγίδα και συνυπογράφει µε 

τον Πρόεδρο όλα τα έγγραφα.  Συνυπογράφει µε τον Πρόεδρο και τον Ταµία τα προς 

είσπραξη ή πληρωµή εντάλµατα. Ο Γενικός Γραµµατέας διευθύνει τα γραφεία του 

Συλλόγου και ιδίως την γραµµατεία του. Μεριµνά για την τήρηση των βιβλίων του 

Συλλόγου και τηρεί την σφραγίδα του Συλλόγου και σφραγίζει τα έγγραφα. 

3. Ο Γραµµατέας Οργανωτικού:   

Ασχολείται µε την οργανωτική λειτουργία του Συλλόγου, παρακολουθεί και 

επιµελείται του Μητρώου Μελών, καθώς και όλων των οργανωτικών ζητηµάτων, τις 

Γενικές Συνελεύσεις, τις διαλέξεις, ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, και λοιπές 

δραστηριότητες, σύµφωνα µε τις αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

4. Ο Ταµίας:  

Φροντίζει για την είσπραξη των εσόδων, διενεργεί τις πληρωµές σύµφωνα µε τις 

αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, συνυπογράφει µε τον Πρόεδρο και τον 

Γενικό Γραµµατέα τα προς πληρωµή ή είσπραξη εντάλµατα.  Τηρεί τα βιβλία 
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διαχειρίσεως, αποδείξεις εισπράξεων και πληρωµών, σύµφωνα µε το Νόµο, το παρόν 

Καταστατικό και τις αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

5. Αναπληρωτές Προέδρου και Γενικού Γραµµατέα:  

Τον Πρόεδρο απόντα ή κωλυόµενο αναπληρώνει ο Α Αντιπρόεδρος και αυτόν ο Β 

Αντιπρόεδρος.  Τον Γενικό Γραµµατέα απόντα ή κωλυόµενο αναπληρώνει ο 

αναπληρωτής Γενικός Γραµµατέας. 

6. Οι Σύµβουλοι:  

Μετέχουν στις συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µετά ψήφου και 

αναλαµβάνουν οιοδήποτε καθήκον µε απόφαση αυτού. 

7. ∆ιαχείριση περιουσίας:   

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διαχειρίζεται όλη την κινητή και ακίνητη περιουσία του 

Συλλόγου.  Τα χρηµατικά διαθέσιµα µπορούν να κατατίθενται σε οποιοδήποτε πιστωτικό 

ίδρυµα αποφασίσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο επ’ ονόµατι του Συλλόγου ή του Προέδρου ή 

του Ταµία ή οποιουδήποτε άλλου µέλους ή αντιπροσώπου έχει εξουσιοδοτήσει το ∆.Σ.. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε απόφασή του, για την αξιοποίηση της περιουσίας του 

Συλλόγου, µπορεί να τοποθετεί µέρος των χρηµάτων του σε χρεόγραφα του Ελληνικού 

∆ηµοσίου, σε µερίδια Α/Κ, σε µερίδια Α/Κ ακίνητης περιουσίας, καθώς και σε άλλες κινητές 

ή ακίνητες αξίες. 

8. Τα µέλη του τακτικού ∆Σ και οι αναπληρωµατικοί, καθώς επίσης τα µέλη της Προσωρινής 

∆ιοικούσας Επιτροπής και οι αναπληρωµατικοί τους, τυγχάνουν της προβλεπόµενης από τα 

άρθρα 14, παρ. 5, 6, 7 και 8 του Ν. 1264/1982 προστασίας κατά την άσκηση των 

συνδικαλιστικών τους δικαιωµάτων. 

 

 

Άρθρο 14 

Ελεγκτική Επιτροπή 

 

1. Η Ελεγκτική Επιτροπή ελέγχει και εποπτεύει την οικονοµική και διοικητική διαχείριση 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  Επιβλέπει αν οι πράξεις του είναι σύµφωνες µε τους Νόµους, 

το Καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.  ∆ικαιούται να ελέγχει όλα τα 

έγγραφα και βιβλία του Συλλόγου. Υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση έκθεση περί της εν 

γένει διαχειρίσεως. 
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2. Η Ελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία µέλη (Πρόεδρο, Γραµµατέα, Μέλος) και 

εκλέγεται για τρία χρόνια µαζί µε τα άλλα όργανα του Συλλόγου.  Κατά τα λοιπά 

εφαρµόζονται αναλόγως τα περί ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

3. Η Ελεγκτική Επιτροπή µετά την εκλογή της συγκροτείται σε σώµα µε πρόσκληση του 

πλειοψηφίσαντος συµβούλου.  Συνεδριάζει τακτικά µία φορά το τετράµηνο, έκτακτα δε, όταν 

το κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρός της ή ένα µέλος της. 

4. Η Ελεγκτική Επιτροπή δικαιούται να συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση σε περίπτωση 

παράβασης του Καταστατικού, των αποφάσεων της Γενικής Συνελεύσεως και των Νόµων 

υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των λοιπών οργάνων, να προκαλεί ψήφο εµπιστοσύνης 

για την παραµονή του, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 8 του παρόντος Καταστατικού. 

 

 

Άρθρο 15 

Τηρούµενα Βιβλία 

 

Ο Σύλλογος υποχρεούται να τηρεί τα εξής βιβλία: 

(α) το Μητρώο Μελών, όπου αναγράφονται αριθµηµένα το ονοµατεπώνυµο, το επάγγελµα, η 

διεύθυνση κατοικίας, ο αριθµός του δελτίου ταυτότητας, ο αριθµός του εκλογικού 

συνδικαλιστικού βιβλιαρίου υγείας, το Ταµείο ασφάλισης και οι χρονολογίες εγγραφής και 

διαγραφής κάθε µέλους, 

(β) το Βιβλίο Πρακτικών συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων των µελών, 

(γ) το Βιβλίο Πρακτικών συνεδριάσεων διοίκησης, 

(δ) το Βιβλίο Ταµείου, όπου καταχωρίζονται κατά χρονολογική σειρά όλες οι εισπράξεις και 

πληρωµές και  

(ε) το Βιβλίο Περιουσίας, όπου καταγράφονται όλα τα κινητά και ακίνητα περιουσιακά 

στοιχεία της οργάνωσης. 

Τα παραπάνω βιβλία δύναται να τηρούνται και σε ηλεκτρονική µορφή. 
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Άρθρο 16 

Περί απεργίας 

 

 Η απεργία αποτελεί δικαίωµα των µελών του Συλλόγου και αποφασίζεται, σύµφωνα 

µε τη διαδικασία που προβλέπει ο νόµος, ως µέσο για τη διαφύλαξη και προαγωγή των 

οικονοµικών, εργασιακών, συνδικαλιστικών και ασφαλιστικών συµφερόντων των µελών και 

ως εκδήλωση αλληλεγγύης για τους αυτούς σκοπούς.  

Απόφαση για κήρυξη απεργίας και κάθε σχετικό ζήτηµα λαµβάνεται:    

α) από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο,  

β) από τη Γενική Συνέλευση κατόπιν προτάσεως του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή κατόπιν 

αιτήσεως του 1/5 του αριθµού που αντιστοιχεί στους ψηφίσαντες κατά τις τελευταίες 

αρχαιρεσίες και είναι ταµειακώς τακτοποιηµένα µέλη, απευθυνόµενη στη Γενική Συνέλευση 

δια του ∆Σ.  Κατά τα λοιπά εφαρµόζονται οι διατάξεις που αναφέρονται στο άρθρο 8 «Γενική 

Συνέλευση» του παρόντος Καταστατικού. 

 

 

Άρθρο 17 

Τροποποίηση Καταστατικού 

 

Η τροποποίηση του Καταστατικού, όπως και η διάλυση του Συλλόγου, αποφασίζεται 

µε Γενική Συνέλευση ειδικά για το λόγο αυτό συγκαλούµενη, όπου πρέπει να παρίσταται το 

ένα δεύτερο (½) συν ένα των ταµειακά εντάξει µελών και µε πλειοψηφία των 3/4 των 

παρόντων.  Σε περίπτωση διαλύσεως του Συλλόγου, η περιουσία του διατίθεται µε απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης και σύµφωνα µε τις διατάξεις του Νόµου. 

 

 

Άρθρο 18 

Σφραγίδα - Σήµα 

 

Η σφραγίδα του Συλλόγου φέρει κυκλικά την επωνυµία «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ & ΦΑΡΜΑΚΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ» και στο κέντρο 

ιατρική ράβδο µε το ελισσόµενο φίδι και επάνω θα φέρει τον διακριτικό τίτλο «Ε.Σ.Ι.Ε.Φ.». 

Την ίδια παράσταση θα φέρει και το σήµα του Συλλόγου. 
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Άρθρο 19 

 

Επίσηµη γιορτή του Συλλόγου είναι η 14η Σεπτεµβρίου.   

 

 

Άρθρο 20 

 

Ι.  Ο Σύλλογος µετέχει µε αντιπροσώπους του στην Πανελλήνια Οµοσπονδία Συλλόγων 

Υπαλλήλων Φαρµακευτικών Εργασιών Συναφών Επαγγελµάτων και Κλάδων (Π.Ο.Σ.Υ.Φ.Ε.-

Σ.Ε.Κ.) και στο Εργατικό Κέντρο της έδρας του. 

ΙΙ.  Η εκλογή των αντιπροσώπων στα δευτεροβάθµια συνδικαλιστικά όργανα, γίνεται 

σύµφωνα µε τα Καταστατικά αυτών και την ισχύουσα νοµοθεσία. 

III.  Ο Σύλλογος µπορεί να είναι µέλος στη ∆ιεθνή Ένωση Συλλόγων Ιατρικών Επισκεπτών 

(U.I.A.D.M.  - UNION INTERNATIONALE DES ASSOCIATIONS DE DELEGUE 

MEDICAUX), καθώς και σε οποιαδήποτε άλλη ευρωπαϊκή ή διεθνή οργάνωση και να 

διατηρεί σχέσεις µε εθνικές, ευρωπαϊκές και παγκόσµιες συνδικαλιστικές και επαγγελµατικές 

οργανώσεις.  

 

 

Άρθρο 21 

 

Το παρόν Καταστατικό συµπληρώνεται από τις διατάξεις της σωµατειακής και 

εργατικής Νοµοθεσίας.  Καθετί που δεν προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό ή τη 

σωµατειακή και εργατική νοµοθεσία, ρυθµίζεται ύστερα από απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης ή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

 

Άρθρο 22 

 

 Το παρόν Καταστατικό, αποτελούµενο από άρθρα είκοσι δύο (22), έλαβε αυτή τη 

µορφή και εγκρίθηκε στην πρώτη ιδρυτική γενική συνέλευση στις 31 Μαΐου 2017 από τα 

κάτωθι ιδρυτικά µέλη: 


